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Értesítés
Uj alapszabályaink jóváhagyást nyer­

vén. értesítjük tagjainkat, hogy ez évi 
január hó l-ével azokat, életbeléptetjük 
es az egyes csoportok után járó tagdija­
kat további értesítésig a következőkben 
állapítottuk meg:
az A) csoportba tartozó tagok

havonta ... 5*— K
a B) csoportba tartozó tagok

havonta ... 3-80 K
a Cj csoportba tartozó tagok

havonta 3 — K
a JJJ csoportba tartozó tagok

fiavonta 2-40 K
űzetnek.

Az uj alapszabályokat minden tag­
nak külön füzetben is a tagsági igazol­
ványnyal együtt meg fogjuk küldeni. Az 
uj kedvezmények folyósítása az alap- 
szabályszerü hal, havi határidő elteltével 
kezdődik, amikor az összes eddigi alap­
szabályok és igazolványok vagy kötvé­
nyek érvényüket vesztik, mindaddig azon­
ban a tagok eddig szerzett jogai maradnak 
érvényben. .Is igazgatóság.

Közgyűléseink.
Tíz éve annak, hogy egyesületünk meg­

alakult. Ennek is meg kellelt küzdenie 
mindazon nehézségekkel, melyek az ilyen 
alakulásokat kisérik, mert nálunk a jóléti 
intézmények még ma is csak gyermek­
korukat élik és akkor még kevésbé állot­
tak megfelelő minták az alapítók rendel­
kezésére. Ebből az okból oly vezetőségre 
sem tehetett szeri egyesületünk, mely 
gyakorlati tapasztalatokkal rendelkezve a 
czélnak megfelelően működhetett volna.

Az tény. hogy ezen uj intézet iránt 
az érdeklődés akkor a legnagyobb ará­
nyokban megnyilvánul!, de nem abból az 
okból, meri hivatottnak mutatkozott nagy 
hiányt pótolni, hanem legnagyobbrészt 
azért, mert hirdetett olcsóságánál fogva 
aránytalanul kedvező feltételeket helye­
zett kilátásba.

Aki akkor vizsgálva végigtekintette a 
legelső alapszabályokat, az még szakér­
lelem nélkül is tisztában volt azzal, hogy 
azok a nagy számokra alapított csopor­
tosítások rövid idő múlva a tényeknek 
elleni fognak mondani.

Tíz évi történetünkről, ezen hosszú 
idő alatt lefolyt működésről lévén szó, 
rá akarunk mutatni azon tényezőkre, me­
lyek lehetővé lel lék egyesületünknek ki­
alakulását és megszilárdulását.

Az egyesület alapszervezete ma is 
ugyanaz, mint az első évben volt. És

ha valami hozzájárult ahhoz, hogy in­
tézményünk fejlődhetetl, első sorban belső 
szervezetének köszönhető.

Ezt ugyan kezdetben gyakran próbál­
ták megbonlani oly elemek, melyek egyéni 
czélokat tartotlak szem előtt és épen ezen 
küzdelem folytán nem is lehetett egy időn 
keresztül számbavehető eredményeket fel­
mutatni ; de ez olyan átmenő jelenség 
volt, mely még inkább megteremtette azt 
a fegyelmet, mely minden szervezetnek 
sikeres működéséhez feltétlenül szüksé­
ges. Egyesületünk vezetősége még akkor 
sem engedett magánérdekeket érvénye­
sülni és a meglevő kipróbált szervezeten 
lazítani, mikor a tagok maguk is tájé­
kozatlanságból e czélok isi ápolására egye­
seknek szolgálatába szegődtek.

Ilyen küzdelmek akkor állottak elő, 
midőn az alapszabályokat legelőször mó­
dosítani kellelt és épen fenti okból nem 
lehetett oly végleges alapot teremteni, 
mely a valódi czélnak megfelelt volna. 
Ugyanekkor még az egyesületi törvény 
helytelen magyarázatából olyan törvényes 
pénzügyi követelményekkel is számolni 
kellett, melyek az egyesület vagyonából 
fedezhetők nem voltak, és csak a vezető­
ség meggondol(.ságának és leleményessé­
gének volt köszönhető, hogy kezdő szép 
intézetünk a nagy válságból érintetlenül 
kikerült.

Egyesületünk vagyoni helyzete mind­
ezek daczára kedvező maradt, de figyel­
meztetésül szolgált a vezetőségnek, hogy 
a kitűzölI. emberbarát! czélok megvalósí­
tása és fejlesztése érdekében uj erőforrá­
sokról kell gondoskodnia.

Ez a szükség hozta létre hitelszövet­
kezetünkéi. Pénzintézetünk megalakítása 
azonban csak úgy vált lehetségessé, hogy 
az igazgatóság a nagy czél érdekében 
biztositékképen egész magánvagyona! le­
kötötte. Ez az egy tény maga elég bizo­
nyítéka annak, hogy hivatásának magas­
latán áll. midőn nemcsak munkáját, de 
vagyonát, is a közös érdeknek önzetlenül 
kiszolgáltatja.

Lapunk más helyén közölt szövetke­
zeti mérleg tanúsága annak, hogy milyen 
összegek forognak tagjainknak kezei kö­
zöli és hogy milyen fontos gazdasági 
érdekekel mozdítottunk elő azon hat év 
alatt, hogy szövetkezelünk működik.

Nem akarunk foglalkozni ezek után 
azokkal a szórványosan megnyilatkozott 
ellenvetésekkel, melyek alapszabályaink­
nak legutóbbi módosítását kísérték, mert 
azok csak olyan oldalról hangzottak el, 
a hol a szélesebb látókör hiánya miatt 
nem bírnak fogékonysággal egyesületünk 
magasabb czéljai iránt. Azt minden gon­
dolkozó ember tudja, hogy amikor uj igé­
nyek lépnek fel, azoknak kielégítéséről is

kell gondoskodni. Nincs intézmény a vi­
lágon, mely a kor követelményeinek tekin­
tetbe vétele nélkül haladni tudna. Ezt 
legjobban mutatják azok a vasúti jóléti 
intézmények, melyek évtizedeken keresz­
tül minden korszerű újítástól mereven 
elzárkóztak.

Mi azonban fejlődni és haladni aka­
runk.

Régi alapszabályainknak kedvezmé­
nyei nem elégítették ki többé tagjainkat, 
meri annyi megszorító intézkedést tar­
talmaztak, hogy a kedvezményeknek ér­
tékét érezhetően csökkentették.

Gondoskodni kellett tehát nemcsak 
ezen korlátozások megszüntetéséről, ha­
nem olyan uj előnyökről, melyeknek szük­
ségéről a lefolyt időkben meggyőződtünk 
cs melyek alkalmasak arra, hogy széle­
sebb körök érdeklődését is felkeltsék.

Beható és komoly munka eredménye 
az, a mit a múlt közgyűlésünk egyhangú 
helyesléssel tudomásul vett, és a mely 
intézkedéseknek az eredménye máris mu­
tatkozik abban, hogy tagjaink létszáma 
rohamosan gyarapodik és hogy biztos 
kilátásunk van nagyobb csoportoknak 
egyesületünkbe való belépésére.

Alapszabályainknak ez irányú változ­
tatását már több Ízben magyaráztuk, tehát 
ez alkalommal nem bocsájtkozunk fejte­
getésekbe, hanem csak röviden azt említ­
jük meg, hogy az uj jogoknak ellenértéke 
az a többlet, melyet a megejtett számí­
tások alapján a tagok fizetnek. Mi tehát 
nem emeltük a tagdijakat, mint a leg­
több más hasonló egyesület, ellenérték 
nélkül, hanem a régi jogok mellé uj ér­
tékes jogokat adtunk, midőn a dijakat 
megváltoztattuk. Az pedig érthető, hogy 
nagyobb kívánságok kielégítése, nagyobb 
ellenszolgálattal kapcsolatos.

A midőn ezt az évet is befejeztük és 
beszámolunk az eredményről, egyesüle­
tünk tiz évi működéséről akartunk tiszta 
képet nyújtani tagjainknak, hogy bírá­
latot mondhassanak arról, feléri-e az 
eredmény azt a nagy és fáradságos mun­
kát. azokat az áldozatokat, melyeket meg­
hoztunk érle.

Számokban kifejezve negyedmillió 
koronával segítettük tagtársainkat, rész­
ben pedig azoknak családjait.

Ha még hozzávesszük szövetkezetünk­
nek tevékenységét is, mely számtalan 
esetben a legnehezebb életviszonyok kö­
zött a tagok segítségére sietett és ezzel 
sok esetben az anyagi pusztulástól meg­
mentette őket; más esetekben pedig mó­
dot nyújtott nekik a vagyoni gyarapo­
dásra, akkor azon nézeten vagyunk, hogy 
intézményeink hivatásuknak megfeleltek.

Mindnyájunknak tehát ezen az utón 
kell tovább haladnunk. A mig az a szó-
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ros kapocs fenáll,- mely tagjainkat ezen 
alkotásaikhoz köti, a míg mindenki részt 
vesz a munkában tehetségéhez képest, 
addig nem kell attól félnünk, hogy nem 
fogunk idővel még nagyobb eredménye­
ket is elérni.

Nekünk még sok és nagy munkát kell 
elvégeznünk. Létesítenünk kell a tervbe 
veit árvaházat, gondoskodnunk kell el­
hunyt tagjainknak gyermekeiről is, hisz 
a mi kötelékeinket a halálnak sem szabad 
végképen megszakítani.

De van még sok más kérdés is. mely 
megoldásra vár, mert ha elfogyott a mun­
kánk, akkor a létjogosultságunk is meg­
szűnt.

Mindezekhez azonban erő, egyetértés 
és kitartás kell.

Erre kérjük tagjainkat, hogy a jövő 
tiz év múlva sokkal nagyobb eredmény­
nyel számolhassunk be, a mikor rég el­
felejtettük a kezdetnek azon nehézségeit, 
melyekkel annak idején oly nehéz küz­
delmet kellett vívnunk, a mikor már csak 
tovább kell építenünk az előttünk fekvő 
terv szerint, melyet maga az élettapasz­
talat készített a mi számunkra.

A mozdonyfütők otthona.
Kertész úrnak nincs szerencséje. Van 

egy otthona,melynek alapszabályai vannak, 
de helyisége nincs. Van elnöke, ügyésze, 
pénztárnoka, jegyzője és sok más hivatal­
noka. de tagja nincs. A mi pedig a leg­
fontosabb, neki is, a többinek is, van 
fizetése, de pénze nincs.

A Peri-féle pálinkamérésbe sem me­
hetnek, mert hitelbe ott sem adnak. 
Még az a 165 fütő sem akarja többé 
azokat a bizonyos koronákat beküldeni, 
a kiket naponta féltett gonddal újra és 
újra összeszámol főkönyvében, nem 
szaporodtak-e meg valami csoda által ott 
a hivatalban éjjelen át.

Hát ha már a tagok nem akarnak 
sehogy szaporodni, akkor más utón kell 
pénzt szerezni a megszavazott fizetések­
hez — gondolták magukban — és a 
koldusokkal kellek tisztességtelen ver­
senyre. Ebbe belebuktak, mert nem voltak 
czégjegyezve, a mit az elöljáróság nem 
tűr. A piszkolódással is póruljártak, mert 
a büntelő bíróság nagyon kényesen őrzi 
másoknak a becsületét akkor is, ha arról 
ennek a díszes társaságnak más fel­
fogása van.

De hát ezek az urak nem azért válasz­
tották meg magukat vezetőknek, hogy ne 
tudjanak segíteni az ő nagy bajukon.

Miért kellene a miniszternek azt tudni, 
hogy az Otthonnak nincs helyisébe hogy 
nincs 2000, de még 200 tagjaiéra és 
hog\ nem működik? \an szegénynek 
most amúgy is elég gondja. Minek őrizze 
ö a fűtőknek ígért 2500 koronát is még. 
Hátha nem vállhatja be később ezt az 
Ígéretét, mielőtt lemondana.

Kertész állítólag megszabadította a 
minisztert ettől a gondtól.

Pénz volna most már. Telnék a fize­
tésekre, ha nem volna Kertésznek pénz­
tál noka és elnöke. Az elnök nem mer 
utalványozni, a pénztárnok nem akar 
fizelm. Velük együtt a többi fizetéses űr 
ott sir azelőtt a pénz előtt, melyet annyira 
óhajtottak, de hogy meg van, nem mernek

hozzányúlni. Miért nem, ha van joguk 
hozzál? »Törököt fogtam, de nem ereszt, 
segítsetek«, kiabálja az ő követük, Vörös 
Mihály, Jancskynak, Dombinak és Zsédel- 
nek; de ezek nem mutattak semmi haj­
landóságot a segítségre, mert elvi ellenségei 
a helytelen gazdálkodásnak.

Egyébként gondunk lesz rá, hogy fütő 
tagjaink érdekében betekintést szerezzünk 
magunknak abba a kérvénybe, melynek 
alapján ez a pénz utalványoztalotl.

Mindeneseire akármikép történt a dolog, 
arról csak azok tartoznak és fognak is 
felelni, a kik ebben az ügyben közben­
jártak. Mi tehát egyelőre nem akarunk 
vele foglalkozni. Mi a mai napon meg­
nyitottuk a fűtők részére külön helyisé­
geinket és azokat otthonuk czéljaira 
díjtalanul rendelkezésükre bocsájljuk, a 
mint lapunkban is az ő érdekeiket díjta­
lanul képviseljük.

Ha a fűtők azon szabályok szerint 
akarnak működni, melyek engedélyeztettek, 
akkor is segítségükre leszünk és összes 
intézményeinket, melyek velük közösek, 
kölségkimélés czéljából rendelkezésükre 
bocsájljuk. Ennek megbeszélésére külön 
értesítést fognak kapni azoktól a veze­
tőiktől, a kik eddig is a mozga'mat vezet­
ték és a kikel Kertész és társai minden­
áron félretolni igyekszenek, hogy . saját 
érdekeiknek ne álljanak útjában.

Mull lapunkban elég bőven fejtegettük 
azokat az okokat, melyek minket ennek 
a mozgalomnak megindítására vezettek. 
Rámutattunk azokra a valódi czélokra, 
melyeket, a fűtők jóhiszeműségét felhasz­
nálva, egyesek el akarnak érni.

Minket semmiféle önző czélok nem 
vezetnek. Mi nem akarunk fizetésekhez, 
sem jövedelemhez jutni mások megkáro­
sítása révén. A mi egyedüli czélunk, 
mindazoknak, a kik saját erejükből erre 
nem képesek, módot nyújtani, hogy 
magukat és családjaikat a jövő eshető­
ségeivel szemben megvédjék.

A fűtők maguk tudják legjobban, hogy 
mi kell nekik. Nagyon jól tudják, hogy 
nincs az a pillanat, melyben balesel ne 
érhetné őket és hogy a halál veszedelme 
lépten-nyomon kiséri őket. Első esetben 
a munkaképtelenség nyomorúsága lehet 
osztályrészük, az utóbbiban a családnak 
megélhetése van koczkára téve.

Egyiknek sem lehet elejét venni a 
Kertész féle alapszabályokkal. Mert hisz 
a bennök meghatározott segélyeket nem 
lehet komolyan azoknak tekinteni.

Az a fütő, a ki nem szónoklatokért 
és czéltalan memorandumokért akar egy 
koronákat fizetni, hanem saját és hozzá­
tartozóinak jólétét akarja előmozdítani, 
annak nem lehet egy útja a Kertész tár­
saságával.

Mi minden gazdasági érdeket fel­
karolunk, daczára annak sem ügyészekre, 
sem tiszteletdijakra nem költünk annyit, 
mint a mit azok előirányoztak maguknak.’ 
Mi is adunk lapok jobbat a Vontatásnál, 
mi is adunk jogsegélyt és védjük tagja­
inkat minden ügyeikben ugv a (elsőbbség, 
mint a hatóságok előtt, tagjaink szolgálati 
érdekeit is hathatósan előmozdiljuk. de 
ép oly fontosnak tekintjük a tagok vagyoni 
érdekeinek előmozdítását is, mert hisz 
erre van szükségük elsősorban. Gond 
iáigyál képezi nálunk a feleség és a tag 
halaia, a tag betegsége és munkaképtelen­
sége. Itt pedig olyan összegek állanak a

sújtottnak vagy családjának rendelkezé­
sére, melyek a viszonyokhoz mérten a 
jövőt biztosítani képesek.

Alkalmunk volt számtalanszor tapasz­
talni baleseteknél és egyéb szerencsétlen­
ségeknél a sújtottak részéről azt a sajnál­
kozást, hogy annak idején előrelátás 
hiányából nem gondoskodtak a jövőről.

Ezért figyelmeztetjük a fűtőket, hogy 
ne üljenek fel a hitegetéseknek, hanem 
most, midőn alkalmuk van rá, mielőbb 
egy életerős szervezetbe tömörüljenek, 
mert egyikük sem tudja, mi a sorsa és 
mit hoz a legközelebbi jövő.

EGYESÜLETI ÜGYEK.

Az egyesület tagjait megillető 
kedvezmények:

1. Az egyesület minden tagja neje halála esetén 
4ÍIO kor segélyben részesül.

2. A tag halála esetén annak kedvezménye­
zettje,

ha a tag az A) csoportba tartozott 2' i'O kor.
■ 1 » a />•) , , izmi ,
''••€) , » 1001) ,
>**>/>) » » W'O ,

baleset folytán beállott halál esetén,
ha a tag az Aj csoportba tartozott :io( 0 kor.

* * * a /■; , > -non ,
■ ' ’ > Cj » . 1500 ,
' • > • I>J • > illái ,

végkielégítésben részesül. ......
3. Teljes munkaképtelenség esetén lő évi tag­

ság után a tag .....
ha az AJ csoportba tartozott 2000 kor.

• K) - 1200
* > <■) > - 1001) .
• - !>> > . «00 ,

végkielégítésre jogosult
4. Minden tag :i hónapnál tovább terjedő beteg­

ség esetén 40—CO korona betegsegélyre és bal- 
esethii] kifolyó sérülés esetén, a sérülés nagya~aää 
szerint, 2n0 koronáig terjedő baleset segélyre jo- 
gosillt

5 llusz évi tagság után a tagok 800-tól Ő00 
koronáig terjedő előleget kapnak

0. A tagok úgy peres mint perenkivüli ügyeik­
ben az egyesület ügyésze által a készkiadások 
megtérítése ellenében képviseltetnek.

7. Az egyesület közlönye minden tagnak díj­
talanul jár.

5. A tagok alapszabály-szerű biztosíték mellett 
a „Kitartás Takarék- és Hitelszövetkezet“-töl 
kölcsönt vehetnek igénybe.

Minden baleset, annak megtörténte után azonnal, 
de legkésőbb 4s óra alatt az egyesület vezetősé­
génél okvetlen bejelentendő

Segélyezések kimutatása.
Halálozási segélyek :

Lapunk i. sz. kimutatott segélyösszeg 
K 193.000.-

Ujabb segélyek:
3426. Szász Zsófia, Győr, a tag halála

után (árvaszékhez) ................. 500 K
1957. Kovács Antal, 1 inda pest, a tag

halála után (árvaszékhez) ........ 10CO »
4277. Barta János, Eger. a tag halála

»Ián ............................................ 250 .
3559. Sirisaka Gyula, Budapest, a tag

halála után................................. lOOO »

Balesetsegélyek:
Lapunk 4. sz. kimutatott segélyösszeg 

K 47,757-93
Újabb segélyek :

1843. Szűcs Gábor, Budapest ............. jO K
5238. Mohácsi Flórián, Budapest ..... 40 »
1837. Kiss István, Budapest ............. 50 .
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A fütő kartársakhoz!
Tisztelt Kartársak! Arra a förmedvényre 

amelyet a nem létezd -Fűtők Otthona, nevé­
ben legutóbb kiadtak, az a válaszunk, hogy 
az alaptalan sértés és rágalom. Alaptalan azért, 
mert 1906-ban ezek a rágalmak nem voltak! 
már pedig akkor kezdődött a mozdonyfütők 
és vontatási munkások tömörülése.

Mi, akik akkor kezünkbe vettük ennek 
vezetését, mi nem önérdekeket képviseltünk, 
hanem az összessé;, közérdekét és mi nem azon 
voltunk, hogy egymás ellen harczot vívjunk, 
hanem, hogy egymást megértve, a kartársi 
szeretet zászlója alá sorakozzunk, bajainkat 
előtárjuk és elszerencsétlenedett társainkon, 
vagy azok családjai helyzetén némileg eny­
hítsünk.

hz volt a föczélunk és ezen dolgoztunk 
éveken át. Akkor ezt helyeselte minden kar- 
társunk és el is ismerte nemes czélnak. Miköz­
ben sok viszontagságon mentünk keresztül, 
hallgatott azon pár ember, akik csak önérde­
keket akarnak képviselni, de nem a közérdek 
barátai. Természetes, hogy önérdekeket kép­
viselni nem nagy föladat, de a közérdekért 
áldozni nagy dolog.

Akkoriban még nem volt szó honorácziókról. 
akkor mi kartársi kötelességnek tartottuk a 
fáradozást a ti érdeketekben. Akkor köteles­
ségről volt szó és nem fizetésekről. A kötelesség 
teljesítésére kartársi önérzet kell, de amikor 
az önérdekek kielégítésére került a sor, tudni­
illik, hogy fizetéseket felszedjenek, akár érde­
melve, akár érdemtelenül, minden tevékenység 
nélkül, akkor hozzánk verte a sátorfáját az 
az érdekcsoport, amelyet ti j ól ismertek. 
No persze, hisz most mar nem a kötelességek 
teljesítéséről volt szó, nem járásról és kelésről, 
megalázkodásokról és kopogtatásokról, hanem 
a fizetések felszedéséről.

llát ez a kis csoport csak ezt félti, és nem 
a mozdonyfütők és vontatási munkások érde­
ket, hisz őket ez cseppet sem érdekli. Nekik 
fizetés kell, nem pedig közérdek.

Pénz beszél, kutya ugat, mondták ők leg­
utóbbi fönuedr-éntjükben, amelyet a kartársi tömö­
rülés ápolására összetákoltak, gondolván, hogy 
aki az ő akaratukat életre-halálra nem támo­
gatja. azt mindenféle aljas rágalonvnul legázolják.

Most nekünk jutott ki, Kedves Kartársaim, 
de ha legközelebb valaki más nem hajtja igába 
előttük a fejét, akkor annak szaladnak neki.

.Most már csak azt kérdezem, Tisztelt Kar­
társak, lehet-e ilyen alapon haladni, vagy 
lehet-e ilyen vezetésnek nemes gyümölcse, 
lehet-e igv plántálni a kartársi együttérzést és 
felebaráti szeretetet ?

Szóljatok ti, édes véreim, kik velem fára­
doztatok és minden megpróbáltatásokban velem 
osztoztatok, véres • verejtéket hullatván a mi 
boldogulásunkért, szóljatok és ítéljetek e felett, 
addig is amig ítél az illetékes bíróság, a 
hová ügyünket terjesztettük, vájjon nem 
konczféltő egyének-e ezek a jeles szititók ?

Most, amidőn a Magas Kormány és a Nagy- 
tekintetű Igazgatóság a mozdonyfütők és von­
tatási munkások Otthona czéijaira és annak 
előmozdítására, kegyes volt adományozni, ezt 
a nemes czéiro és közérdekre fordítandó bizonyos 
összeget szét akarják rnnczigálni egyesek önérde­
kének kielégítésére, hogy szétrepüljön, mint 
szélben a pelyva

Így akarják ápolni az Otthont. Szóljatok 
hozza, jó lesz-e ez igv, ez vezet-e azokra a 
nemes ezélokra, a melyeket kitűztünk? A Ti 
érdeketekről van itt szó, nem pedig egyes 
üzérkedő emberekéről' Ehhez a pénzhez joga

van minden kartársnak, mert hisz a Ti neve­
tekben adományozta a Magas Ministerium.

De ők úgy gondolják, hogy mindenre fel 
vannak hatalmazva, ha pedig valaki mégis 
ellene szólna, azt agyonrágalmazzák, mert ők 
igy tudják és igv értik.

Ük igy akarják a ielebaráti kötelességet 
kai társaikkal szemben teljesíteni. De mi ezt 
nem tűrjük és ez ellen eljárást indítunk, mert 
az ilyen vezetésnek igen káros hatása lehetne, 
ha ez igy szabadon folyhatnék tovább.

Mindezt pedig azért közöljük veletek Kar­
társaink, mert ez mindnyájunk érdeke, Tiétek 
is, úgymint a miénk is.

Mi pedig vigyázunk a Ti érdeketekre, s 
nem sokára Isten segítségével s a mi jó igye­
kezetünkkel rendet teremtünk a mi portánkon.

Maradunk kartársi szeretettel
Jancsi:;/ István■
fii tő. íípest keleti pu.

Dombi János
fütő, jeleleg hív. szolga, 
Bpest keleti pu. fütőtiáz.

Xsédel József
fütő, Bpest keleti pu.

Csikasz Géza
főtisztitó, Bpest keleti 

pu. lütőház.

Deutsch Antal
elüfütő. Bpest-Ferenczváros.

A mozdonyíütő és vontatási munkás 
kartársakhoz!

Van szerencsénk a tisztelt kartársakat 
értesíteni, mindazokat, a kik mái- tagjaink és 
azokat, a kik szándékoznak tagjaink közé I 
sorakozni. Llgv hisszük, hogy a múlt havi 
értesítésünket megértették.

A múltak küzdelmeivel sehogysem tudtunk 
odajutni, hogy magunknak egy szerény Otthont 
teremthettünk volna. Hogy miért nem, azt már 
nem vitatjuk. Eléggé kifejtettük a múlt két szá- ; 
inunkban.

Most pedig tudatjuk a tisztelt kartárs urak­
kal, hogy a mi szerény Otthonunk május 
hó elsejével megnyílt. Minden kartárs meg­
tekintheti s meggyőződést szerezhet arról, 
hogy a >ívtartás« vezetősége volt olyan szives 
és kezébe vette a mi józan gondolkozásu kar­
társaink ügyét és a mi a legfőbb, a förtelmes 
kiadások alul is felment bennünket. Tudniillik 
díjtalan az ügyvezetés és a termek haszná­
lata és rendelkezésünkre áll a -Kitartás- 
ügyvédje is. Minden tagnak, tehát annak is, 
a ki az egy koronás csoportba iratkozik is.

Számos fütőháztól kaptunk olyan leveleket 
is, a melyekben bel eslik a mi törekvésünket 
és a mellett arra kérnek, hogy az engedélyezett 
alapszabályokat tartsuk meg. Iiát ez nem annak 
az egy-két embernek a dolga, a kik most az 
alapszabályokat kezükben tartják, mert igenis 
ahhoz mindnyájunknak jogunk van, mert azt 
nem annak az egypár embernek engedélyezte 
a Nagyméltóságu Ministerium, hanem az 1 
összességnek. De arra nem esküdtünk, hogy az 
alapszabályokat olyan egyénekkel kezeltessük, 
a kik vsak jövedelemforrásnak tekintik a mi 
tömörülésünket .Azért tehát, mivel mi tömö­
rülni akarunk s oda nem mehetünk jó lélekkel, 
itt tömörülünk a mi • Kitartás- egyesületünkben 
a melyet igen jónak látunk, mert ugv látjuk, 
hogy egyik egyesület sem nyújthatja nekünk 
azokat a megfelelő kedvezményeket a melyeket 
a »Kitartás« alapszabályai tartalmaznak.

Ezekhez még a mtilt lapunkban is ismer­
tetett nyugdijpótlót akarjuk csatolni, kérjük 
tehát a tisztelt kartársakat, szíveskedjenek 
ehhez is hozzászólni, hogy kellően megvitat­
hassuk s az öregebb kartársakat is bele- 
vehessük.

Most még csak azoknak válaszolunk, akik 
azt kérdezték, hogy nyújthat a »Kitartás« a 1

tagoknak annyi kedvezményt ? Röviden meg­
fejtjük ezt a kérdést is. Úgy nyújthat, hogy a 
»Kitartás« vezetősége nem pályázik arra, hogy 
megélhetését a mozdony fűtőkön vagya »Kitartás« 
többi tagjain vasalja be.

Hogy ezt jobban meglássuk, hozzunk csak
fel egy példát a »Vontatás« legutóbbi számából. 
Itt a jogügyi titkár úr úgy adja elő a költség- 
vetést, mintha minden fütő kartárs legalább is 
földesül- volna. Számit:

1. Tiszteletdij 1200 K
2. Napidij 1200 K

ehhez azt hiszem vehetjük a szabadjegyet is, 
a mit úgyis csak a mi becsületünkre kapott, 
szintén 1200 K, a mi kitesz összesen 3600 K-t,

I Ehhez jön az előirányzott 800 K lakás, 
j 3060 K tisztviselők fizetése, a mi összesen 
I készpénzben 6260 K. — Hát ezt józan gondol­

kozással mind megtakaríthatjuk.
Mikor továbbá a jogügyi titkár úr a gyű­

lésnek felhozta, hogy még ez az ő fizetése 
nem is sok, azt a példát találta mondani, hogy 
egy fiskális 10 napra legalább 1000 koronát 
számit föl.

Mi nem hisszük, hogy Eötvös vagv Vázsonyi 
nagyságos ügyvéd urakat nem lehetne-e szépen 
megkérni, hogy 10 napi 1000 koronából valamit 
engedjenek is, legalább 50 százalékot, kivált 
ha leitárnánk előttük, hogy milyen keservesen 
keresett fillérjeinkről van szó.

Sót még annyira ment a jogügyi titkár úr, 
hogy az elnök fizetését sem engedte leszállí­
tani, mondván, hogy jöhet még egy közgyűlés 
és az leszállítja az összes fizetéseket. Igaz, hogy 
csak az elnökről volt szó, de önmagára is 
gondolt. Közben pedig ezeket a fizetéseket 
összehasonlította a vasúti fizetésekkel, mintha 
ez egy és ugyanaz volna, szóval a mit mi a 
vasútnál keresünk, körülbelül ugv akarna ő is: 
egy állandó keresetet a mi pénzünkön önma­
gának és társainak biztosítani.

Hát lássátok, lisztéit Kartársak, ilyesmi a mi 
»Kitartás«-unkban nem fordul elő, a mi vezető­
ségünk ezeket a költségeket mind megtakarítja 
az egyesület javára s igy mindig többet és 
többet nyújthat a tagok számára. Ebből meg­
érthetitek, hogy itt takarékos gazdálkodás 
folyik és a főczél a közérdek és nem egyesek 
érdeke.

Maradtunk kartársi üdvözlettel
Dombi János Csikesz Géza

fűtő, jelenleg hív. szolga, főtisztitó, Bpest. keleti
Bpest. keleti p. u. fütöház. p. u. fütőház.

Xsédel József 
fütő, Bpest. keleti pu.

A t. Tagtársakhoz!
Midőn tisztelt Tagtársaim jelen soraimat 

olvassák, egyesületünk 10. évi fennállását 
ünnepli.

Ezen 10 esztendő alatt számos esemény 
történt egyesületünk kebelében, az elmúlt évek 
azonban nem folytak el hiába. Ezt legjobban 
bizonyltja az, hogy a múlt hó elejéig körül­
belül 200,000 koronát mint halálozási se­
gélyt és 48,000 koronát mint balesetsegéiyt 
folyósított egyesületünk.

Ezen összegek a tagok kölcsönösen befizetett 
filléreiből lettek kiutalványozva, s ha figye­
lembe vesszük ezen összeg nagyságát, bizony 
nem megvetni való. Annál is inkább, mert mi, 
mint majdnem mind kis emberek, magunktól 
és szerető családtagjainktól vontuk meg csak 
azért, mert tudva tudjuk azt, hogy mi sem 
bérpalotákat, sem pedig készpénz vagyont 
családtagjainknak nem hagyunk. Mi csak a 
mindennapi munka után kérges tenyérrel meg­
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szerzett fillérekből, abból a kevésből tehát 
csak néhány fillért tehetünk félre családunk 
részére, hogy a bizonytalanság-idején csalá­
dunkat legalább az anyagi gondoktól meg­
mentsük. De ez kötelességünk is, ha nem 
akarjuk azt, hogy gyermekeink, ha a esalád- 
fentartó jobblétre szenderül, idegenekre szorul­
janak.

Tisztelt Tagtársaim, ha egy kicsit széjjel 
nézünk, olykor-olykor szivreható dolgokat lát­
hatunk. Amidőn a családfőt utolsó útjára ki­
sérjük, nem egyszer azt tapasztaljuk, hogy 
bizony az illető nem sokat törődött az eleiben 
sem önön magával, még kevésbbé családjával; 
nincsen meg a rendes temetés sem, a család 
a legnagyobb nélkülözéseknek van kitéve, az 
anya kezeit tördeli: mit fog tenni, mit is fog 
kezdeni neveletlen árváival. Ha csak legalább 
egy kis pénze volna, hogy valamit kezdhetne, 
hogy szerető gyermekeit a nélkülözéstől vala­
mennyire megmenthetné. Voltak jó barátok, 
akik az életben az apát ösmerték, talán több 
álmatlan éjszakát is töltöttek el együtt vig 
mulatozás mellett, a családot azonban a baj 
napján senki sem ismeri, nincs sajnálkozás.

Szinte hallani lehet: törődött volna család­
jával. De ezen nem is ütközünk meg. Ma csak 
önmagunktól várhatunk mindent. Magunknak kell 
önmagunkon segiten ünk.

Ez vezérelt bennünket ezelőtt 10 évvel 
arra, hogy megtakarított filléreinkkel mind­
nyájunknak alkalmunk legyen önmagunkat és 
családunkat biztosítani. Én, tisztelt Tagtársaim, 
aki az alapítás óta az Egyesületnek munkál­
kodó tagja vagyok, mindig csak arra töreked­
tem, hogy tagtársaim érdekeit előmozdítsam. 
Örömmel látom, hogy mindig többen és többen 
vesznek részt ebben a munkában. Örömmel 
üdvözlöm tehát uj tagjainkat a nagyra- 
becsült mozdonyvezetői karból és köszöntőm 
az igen tisztelt fütő kartársakat, amidőn 
látom, hogy Egyesületünk működését átérezve, 
hozzánk tömegesen csatlakoznak, mert látják 
azt, hogy itt családjuk jövőjét biztosíthatják 
és érdekeiket istápolhatják.

Amidőn soraimat lezárom, egy kérésem van 
a t. Tagtársakhoz: Hasson mindenki oda, hogy 
egyesületünk terjesztésével azt minél szilárdabb 
alapra helyezhessük, hogy elmondhassuk: Ez 
a mi termtménvük, ezen humánus intézményt 
mi létesítettük, ahol nem nyereségvágyból, 
hanem önzetlenül, a kis emberek érdekeiért, 
azok családjaiért dolgozunk, hogy azok nél­
külözését legalább egy pillanatra is enyhítsük.

Tagtársi üdvözlettel

Ellbogen Ferencz.

A Vasúti Altisztek Országos Otthona 
közgyűlése.

A Vasúti Altisztek Országos Otthonának 
ez évi rendes közgyűlése f. é. április hó 11 én 
tartatott meg az Otthon saját helyiségeiben, a 
tagtársak nagy érdeklődése mellett.

Juhász János elnök szives szavakkal üdvözli 
az immár VIII. évi rendes közgyűlésre meg­
jelent tagtársakat s megállapítván a közgyűlés 
határozatképességét, a jegyzőkönyv vezetésére 
Pohrancz Béla tagtársat, annak hitelesítésére 
pedig Czeiner István és Walek Nándor tag­
társakat kéri fel.

Az évi jelentés keretében hangsúlyozza az 
elnök, hogy a tagok régi óhajtása teljesült, a 
mennyiben a tagdijak liivatalbóli levonása 
engedélyeztetett. Örömmel mutat reá továbbá,

KITARTÁS

hogy az Otthon minden tekintetben gyarapodik. 
Az Otthon helyisége teljesen modern képei 
öltött, a taglétszám pedig örvendetes gyara­
podást mutat. Mindez számokban kifejezve 
látható az évi zárszámadásban, a mely Lázár 
Sándor pénztárnok gondos munkája s a melyet 
ezennel bemutat a t. közgyűlésnek, kérve erre 

j vonatkozólag a felmentvény megadását. A köz­
gyűlés a felmentvényt egyhangúlag megadja.

A napirend következő pontja több tisztség 
betöltése volt.

Á megindult alkotmányos küzdelem után 
Sternthal József, a szavazatszedő bizottság 
elnöke kihirdeti az eredményt, miszerint meg­
választattak : titkárnak Korányi Frigyesjegyzőnek 
Sisa István és Pohrancz Béla, a felügyelő bizott­
ságba Musa Sándor és hiszek Ferencz, a választ­
mányba Halász Ambrus, Draskovich Károly, Salvét 
Károly és Nagy József.

A jelenvolt tagok az eredmény kihirdetését 
örömmel veszik tudomásul és egyszersmind 
ünneplés Ígéretet tesznek, hogy erkölcsi köte­
lességüknek fogják tartani az Otthon taglét­
számát uj tagok ajánlásával gyarapítani s igy 
annak biztató fejlődését minél inkább elő­
mozdítani.

Elnök a napirend befejeztével a tagok lel­
kes helyeslése közben a közgyűlést bezárja.

Közgyűlés után még nagy társaság maradt 
együtt az Otthon termeiben, a gyakorlatban 
érvényesítve azokat a szép szempontokat, a 
melyeket az Otthon maga elé kitűzött: t. i. a 
kartársi együttérzés és előrehaladás istápolását. 
Buchter ur, a mi szeretett körgazdánk, pedig 
fáradhatatlanul gondoskodott, hogy mindnyájan 
jól érezzük magunkat.

B. L.

A szolgálati és illetményszabályzat 
33. §-áról.

A szolgálati és illetményszabályzat ezen 
szakasza arról intézkedik, hogy »az az alkal­
mazott, a ki ellen szolgálatának gyakorlása 
közben vagy szolgálati kötelességére vonatkozó­
lag bárki becsületsértést vagy más bűncselek­
ményt követett el, erről a felsőbbségnek hala­
déktalanul jelentést tenni tartozik. A ('elsőbb­
ség köteles a jogtalanul szenvedett sérelem 
megtorlása iránt az intézkedéseket haladékta­
lanul megtenni.»

Az intézkedés nyilvánvaló intentiója az, 
hogy a magyar kir. atlamvasut közegeit és 
alkalmazottait — a kik a szolgálati és illetmény- 
szabályzat 3. §-ának utolsó bekezdése szerint 
a büntető törvények alkalmazásának szem­
pontjából ugyanazon elbánásban részesitendők, 
mintha közhivatalnokok lennének — az őket 
szolgálatuk gyakorlása közben vagy szolgálati 
kötelességükre vonatkozólag ért bármely insul- 
tus vagy injuria ellen a közhivatalnokokat és 
hatósági közegeket a büntető törvényekben 
biztosított hathatósabb és fokozottabb véde­
lemben kívánja részesittetni.

Minthogy azonban a vasúti alkalmazottak 
szolgálatuk gyakorlása közben nem csupán 
hatósági, hanem magánalkalmazotti leendőket 
is végeznek, minthogy továbbá a vasúti alkal­
mazottak a szolgálati és illetményszabályzat
3. §-ának fentidézetl utolsó bekezdése szerint 
nem kifejezetten közhivatalnokok, hanem csak 
a büntető törvények alkalmazásának szem­
pontjából tekintetnek azoknak, ennélfogva a 
szolgálati és illetmény-szabályzat a felsőbb­
ségnek való haladéktalan jelentéstétellel csak 
azt czélozhatja, hogy a felsőbbségnek mód­
jában legyen az eléje terjesztett tényállásból 
meggyőződést szerezni, hogy vájjon az alkal­
mazottját ért insultus vagy injuria őt, mint

hatósági közeget, vagy pedig mint magán- 
személyt érte-e?

Természetesen, ha a felsőbhség az eléje 
terjesztett tényállásból megállapítja, hogy az 
insultus vagy injuria alkalmazottját mint ható­
sági közegei érte, akkor a megtorlás iránt 
haladéktalanul intézkedni köteles. Ha azonban 
megállapítja, hogy az insultus vagy injuria 
alkalmazottját nem " mint hatósági közeget, 
hanem mint magánszemélyt érte, úgy ezen 
megtorlás iránti intézkedési kötelessége nem 
forog fenn, hanem az alkalmazottra bízza, hogv 
akar-e magának elégtételt szerezni vagy sem.

Tapasztaljuk azonban, hogy a felsőbbségek 
túlbuzgóságukban vagy a 33. íj-beli intézkedés 
helytelen értelmezése folytán a megtorlás iránti 
lépéseket akkor is megteszik, ha az insultus 
vagy injuria az alkalmazottat mint magán- 
személyt érte.

Volt ugyanis arra már többször eset, hogv 
mikor a kalauzt szolgálatának teljesítése közben 
valamelyik utas legazemherezte, szóval becsü­
letében megsértette és ő erről kütelességszerüen 
jelentést tett felsőbbségének, akkor a felsőbbség 
nem szorítkozott arra, hogy — miként fentebb 
kifejtettem — megállapítja, hogy a magán- 
személyt, vagy a hatósági közeget érte-e a 
bántódás és ahhoz képest intézkedjék, hanem 
annak daczára, hogy csupán a kalauznak, 
mint magánszemélynek s nem mint hatósági 
közegnek becsülete lett megtámadva, a meg­
torlás iránti lépéseket a felsőbbség tette meg 
és a becsületsértés miatti vádinditványl a 
kalauznak illetékes állomásfőnöke saját szemé­
lyében intézte a bírósághoz.

Az ilyen, az állomásfőnök által beadóit, 
vádinditvánvok miatt a megtartott tárgyaláson 
azon complicatió állott elő. hogy a vádlottak 
azzal védekeztek, hogy a vádinditvány nem a 
sértettől szármázik, hanem az állomásfőnöktől, 
a ki pedig a törvény szerint nincs jogosítva a 
sértett helyett sajal személyében vádindit- 
ványt tenni.

Vádlottak ezen védekezése alapos volt s 
csak oly módon lehetett annak élét venni, 
hogy szerencsére a tárgyalás napjáig a becsület- 
sértés elkövetése napjától számítva nem múlt 
el a vádinditvány előterjesztésére a büntető 
törvénykönyv 112. §-ában megszabott három 
hónap, miállal a jelenlévő sérteti kalauzoknak 
még módjukban állott a vádinditványl a tár­
gyaláson szóval megtenni s ilyképen sikerült a 
vádlottakat az elkövetett becsületsértés miatt 
elitéltetni.

Ha tehát véletlenül a tárgyalás a becsület- 
sértés elkövetésétől számított három hónap 
után lett volna kitűzve, akkor a sértett kalauzok 
vádinditványl joga elévült lett volna és vád­
lottak elévülés okából a büntetéstől mentesül­
tek volna.

Minthogy pedig részben az álloniásfőnökök 
illetve Elsőbbségek túlterhelése miatt könnyen 
megeshetik, hogy a megtorlás iránti fenti módon 
való intézkedés a becsületsértés elkövetésétől 
számított 3 hónap után tétetik meg, de meg­
eshetik az is. hogy a lenti módon való meg­
torlás iránti intézkedés három hónapnál előbb 
tétetik meg ugyan, de a bíróságok túlterhelése 
miatt a tárgyalás tűzetik ki a becsületsértés 
elkövetésétől számított három hónap utáni 
időre és igy nem lesz módjában a sértetteknek 
a vádinditvány körüli hibát kireparálni, a vád­
lottak pedig mindkét esetben mentesülnek, 
ennélfogva tanácsos a felsőbbségek figyelmét 
felhívni, hogy a 33. íj t helyesen értelmezve, a 
megtorlás iránti intézkedést csak akkor tegyék 
meg, ha az alkalmazottat mint hatósági közeget 
érte bántódás vagyis ha hivatalból üldözendő 
bűncselekmény jelenségei forognak fen s nem 
akkor, ha 3 hónap alatt előterjesztendő magán- 
inditványi bűncselekményről van szó.

Mihelyt tehát a felsőbbség arról győződik 
meg, hogy az alkalmazottnak hatósági jellegén 
csorba nem esett,- akkor adja a jelentést azzal 
vissza az alkalmazottnak, hogy jogában áll az 
őt ért insultus vagy injuria miatt magának a 
rendes büntető utón elégtételt szerezni.

Ur. Kätscher Robert,

%
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A Kitartás kölcsönösen segélyző orsz. egyesület
1909. évi május hó 23-án délelőtt 9 órakor

tartja meg a
Vasúti altisztek országos otthonának helyiségeiben

(VIII. Fe -tetich-utcza 4. szám, I. em. 18 ajtó — máv. nyugdíj ház a keleti pályaudvar mellett.)

X. évi rendes közgyűlését
melyre az egyesület képviselői ezennel meghivatnak. — E czélra külön meghívókat nem bocsátunk ki.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelőbizoltság jelentése.
3. Az évi mérleg és zárszámadás megállapí­

tása és a felmentvény megadása.
Budapest, 19Q9. május hó 1-én.

Jegyzőkönyv.

4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelőbizottság választása.
6. Egyéb indítványok.

Az igazgatóság.

Mi alulírottak, a Kitartás kölcsönösen segélyző orsz. egyesületnek felügyelő-bizottsága, a mai napon az egyesület pénztárát és ügy­
kezelését vizsgálat alá vettük és meggyőződtünk arról, hogy a pénztár teljesen rendben van, az összes kiadások a legszigorúbb takarékosság 
szem előtt tartusával helyesen vannak utalványozva és a bevételekkel együtt szakszerűen elkönyvelve.

Budapest, 1909. évi május hó 1-én.
A felügyelő-bizottság:

Steiner Benő s. k.
fb. tag.

Simon József s. k.
fb. elnök.

Komár Lajos s. k.
fb. tag.

Tartozik Tagsági dij-számla Követel

Életbiztosítás............................................................ 13109
Balesetbiztosítás ....................................................  : 4832
Költség (lap stb.) ....................................................  | 3296
Beszedési-dij............................................................. 189
Halálozási tartalékalapnak ..................................... 32358

81
41
24
65
78

53846 89

Pénztár-számlától.

53846 89

Halálozási tartalékalap-számla
Pénztár-számlától.....
Beiratási dij-számlától
Kamat-számlától .....
Utánfizetés-számlától 
Tagdij-számlától .....

Halálozási segély .........
Mérleg-számlának.........

15200
53128

32358

68328 68328

Mérleg-számla
Hal. tartalékalaptól223-29 

262-43 
30520.18 
19820-—

Pénzkészlet .....................
Postatakarékpénztárnál ... 
■ Kitartás« szövetkezetnél
Folyó-számlán .................
Leltár .................. .........

53128

50825 90
2303 04

53128 53128

Budapest, 1909. évi május hó 1-én. A könyvelésért: 
Ben/ce Lajos.

Ellbogen Ferencz, Sternthal József, Puha József, Krokuska József, Szilágyi Lajos, Turtsányi Vilmos 
ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag.ig. tag. ig. tag. ig. tag.

Fenti mérleget és zárszámadást megvizsgáltuk és minden egyes tételét a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek találtuk

A FELÜGYELÖ-BIzStSÁG:

Steiner Benő,
f. b. tag.

Simon József, 
f. b. elnök.

Kontár Lajos 
f. b. tag.

ff
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Ä Kitartás Takarék- és Hitelszövetkezet
1909. évi május hó 25-án délelőtt 10 órakor

tartja meg a

Vasúti altisztek országos otthonának: helyiségeiben
(VIII. Festetich-ulcza 4. szám, I. em. 18. ajtó — máv. nvugdijbáz a keleti pályaudvar mellett.)

VI. évi rendes közgyűlését,
melyre ezennel az összes tagok meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti év eredményéről.
2. Az évi mérleg és zárszámadás előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az évi mérleg és zárszámadás végleges megállapítása 

és a felmentvény megadása.
Budapest, 1909. évi május hó 1.

5. Igazgatók választása.
6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Az igazgatóság jelentése az 1908|9-ik üzleti év eredményéről.
zár 
"betétetett

E"n,e.k kaPcsán. férjük a közgyűlést, hogy a 682 K 84 f nyereségből az alapszabályok 26. $-a' értelmében az ieazgatósác taviai 
10 „ azaz 68 K 28 f, a tisztviselők 200 K tiszteletdijban részesüljenek a fenmaradt 414 K 56 f pedig a jövő évi nyereség-számlára átvitessék.

Budapest, 1909. május hó 1-én. igazgatónőg.

Jegyzőkönyv.
Mi alulírottak a Kitartás Takarék- és Hitelszövetkezet felügyelő-bizottsága, a szövetkezet alapszabályai és a keresk. törvény rendel­

kezései apai reánk háruló kötelességünket teljesítvén, a mai napon a szövetkezet pénztárát és ügykezelését beható és részletes vizsgálat alá 
h!kUPVS megg[oz°dunk arról, hogy a pénztár teljesen rendben van. az összes kiadások a legszigorúbb takarékosság szem elölt tartásával
a7-TelL'neklatLlHnLVaiy0ZVa “r beve'elekkel együtt szakszerűen elkönyvelve. Az elénk terjesztett mérleget és zárszámadást megvizsgálván 
azt, hehesnek találtuk. Az igazgatóságnak a nyereseg elosztásara vonatkozó indítványát a magunk részéről is aiánliuk 

Budapest, 190C: évi május hó 1-én. ' J J *
A felügyelő-bizottság:

Simon József s. k.
fb. elnök.

Steiner Bénít s. k. Kontár Lajos s. k.
fb. tag.

Tartozik Mérleg-számla Követel

Vagyon:
Pénzkészlet .............
Folvó számlán .................
Váltótárcza .........

................. 1078-90

................. 1325- 2403 
9.9,14-1Q

Adósok ... . 46484
Hatvani ingatlan ................. ................. 80360-
Intézeti ház ......... ................. 3700-— 84060

90

64

364397 54

Teher:
Üzletrészek befizetve .........................................
Visszleszámitolás .....................................
Kitartás k. s. o. e......................................
Hitelezők .................................................
Nyereség-áthozat 1908.............................  6021 98
Nyereség 1908/9 ..................................... 682-84

116928
142629
30520
67615

670 4

18
07

82
364397

A könyvelésért: Benke Lajos.
Budapest, 1909. május 1.

BUbogen Ferenc, Sternthal József Baka József Krokuska József Szilágyi Lajos ár. Kätscher Köbért Turtsán i/i Vilmos
c* g' g- lg* lag- tag- ig. tag. tatr6 6 1e- Ldc- ig. fag.

Nyereség- és veszteség-számlaTartozik

Terhek:
Házbér ............. eoo
Tisztviselők fizetése................................................
Költség ............. 4080 —

01Elővezetés 1908 ........ 6021-98
Nyereség 1908/9 ........ 682-84 6704 82

Követel

Budapest, 1909. május 1.
16862 83

Jövedelmek:
Elővezetés 1908.................
Kamat.............................
Jutalék .............................
Beiratási dijak .........
Késedelmi kamatok .........
Egyéb bevétel .................

6021 98
7718 80
1228 86 

174
103 79

1615 40
16862 83

A könyvelésért: Benke Lajos.
Ellbogen Ferenc*, StemtlMl József, Puha József, Krokuska József Szilán.,i r„; , ^

ig- tag- ig. tag. i„ ta. /;»lLaios’ dr- Kätscher Bobért, Turtsán i/i Vilmos
g- 8" ,g- tag- ig- tag. ig. tag.

A fenti mérleget és zárszámadást megvizsgáltuk és azoknak e-ves tételeit „ m n . ,, -
6,- 63 t6teleit a fo" es segédkönyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Simon József Kontár Lajos

’■ e,n0k- fb. tag.

Steiner Benő
fb. tag.
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vegyes közlemények.
Hivatalos órák naponta délután 

2—6-ig. ---- L
Értesítjük tagjainkat, hogy egyesületünk 

ügyészé minden kedden délután 2-4 óráié- 
egyesületünk helyiségében található.

____ Az igazgatóság.
Felhívjuk a t Tagtársakat, hogy küldeménye­

iknél a postatakarékpénztári csekkre tagszámukat 
feljegyezni szíveskedjenek, hogy ezáltal a külde­
mények kezelése megkönnyittessék s a hasonló nevek 
folytán előállható esetleges tévedések kikerülhetők 
legyenek.

Lapunk terjedelmét meqnaqqobbitván 
módunkban áll a kartársak érdekeit érintő 
közleményeknek a megfelelő formában teret 
nyílni, /elkérjük tehát a I. karlársakat lioiw 
ezentúl akár az összességet, akár az egyes 
kategóriákul érdeklő értesítéseikkel, vaqq 
kö-lendőihkel a szerkesztőséget megkeresni 
szíveskedjenek, amely azokat megfejelő for­
mában közölni illetve felhasználni fogja.

Kartársi üdvözlettel
A szerkesztőség.

Latiunk akadálytalan kézbesithetése 
czéljából felkérjük tagtársainkat, hogy 
mindenkori pontos lakczimüket, továbbél 
rangjuk és beosztásuk változását a kiadó­
in rat a Hal haladéktalanul közöljék.

Balesetek bejelentésénél követendő 
eljárás lapunk folyó évi 1. számában 
található.

Felkérjük mindazon tagtársainkat, a kik­
nél egyesületi közlönyünk régi számai, kü­
lönösen :

az 1899. évfolyam 24-ik száma és
az 1900. évfolyam 6-ik száma 

birtokukban vannak, hogy azokat, ha nél­
külözhetik, ellenérték fejében hozzánk be­
küldeni szíveskedjenek.

A kincs.
Irta: Turtsányi Vilmos. (Folytatás.)

Nagy elhagyatottságában imádkozni próbált, 
hogy csüggedt lelke erőt, bátorságot merítsen, 
de mindig arra ébredt, hogy a mig ajkai üres 
szavakat mormogtak, gondolatai messze elkalan­
doznak a harczmezőre egy ember után, a kit 
félt, a kiért remeg, mert szereti szivének egész 
hevével. Érte megfeledkezik az Istenről, saját 
üdvösségéről, mindenről, a miért imádkozni 
tanították.; mindezek után ő többé nem vágyódik. 
Az ő üdvössége annak az embernek csókja, 
ölelése, az ő 'mennyországa az a szem, mely 
egyszer, először oly mélységes szerelemmel 
merült el az övében. Az ő boldogsága egyedül 
itt van, ezen a földön: ezért imádkozik," nem 
azért a másikért, melyet eddig solia megérteni 
nem tudott és most már nem is akart. Kín és 
gyötrelem volna nélküle az ő élete.

Előtte a napsugaras tavasz; az erdő titok­
zatos homályából bóditó virágillat hullámzik 
feléje és a vígan röpködő madarak édes dalo­
lása áttöri azt a megszokott komor csendet. 
A vár sziklafalán szétporlódó habok vágya­
kozva sietnek a verőfényes rónaság felé. Csak 
ő áll ott egyedül, tanácstalanul. Minden él, 
örül az életnek, csak az ő lelkét borítja a 
szomorúság, ügv érzi sokszor, hogy megszakad 
a szive. Vad kétségbeeses vesz" rajta erőt, 
mikor ott képzeli őt a reá rohanó ellenség 
között, a mint a feléje irányított fegyverek 
ellen védekezik. Oda szerviné vetni magát 
közéjük, hogy saját testével védje meg azt a 
neki draga életet. Ébren, álmaiban ez az egy 
gondolat foglalkoztatja, emészti őt.

Mennél több idő múlik ebben a bizony­
talanságban, annál hevesebb nyugtalanság vesz 
rajta erőt.

Ezalatt a várba is érkeztek szórványosan 
hírek a tatárok pusztításairól. Kiéhezett, agyon­
fáradt népség menedékhelyet keresett ott,"ne­
hogy elpusztuljon. Mindnyájan a kegyetlen, 
vad ellenség elől menekültek", mely lakóhelyeiket 
feldúlta és a kit ott ért, legyilkolta.

Pater Antonius végighallgatva őket, komo­
lyan kezdett gondolkodni a vár védelméről.

Az nem aggasztotta őt, hogy az ellenség

ostrommal megvehetné. De még akkor is a 
titkos alagút, mely a járatlan, vad rengetegbe ve­
zetett, biztos menedéket nyújtott. Hosszabb 
megszállás esetén azonban a sok beözönlő 
menekülő ellátása vált volna lehetetlenné a 
meglevő készletekből.

Első sorban tehát, lehető nagy mennyiségű 
eleségről kellett gondoskodni, mielőtt még az 
ellenség ellepi és elpusztítja a környéket. Ki­
válogatta tehát legbátrabb embereit és nagyobb 
csapatokban szétkiildte őket a szükséges dol­
goknak beszerzése czéljából.

Az a hallgatag remete is egyszerre pán- 
czélt öltött magára és észre lehetett rajta 
venni, hogy ért a hadi mesterséghez, mert 
minden előkészület az ő parancsai szerint 
történt a várnán.

Kewe Aladár nem is gondolt Bélának meg­
mentésére, midőn hírül hozták neki. hogy 
elmerült az ingoványbán, hanem inkább örült, 
hogy könnyű szerrel megszabadult vetély- 
társától. Most már egyedüli jogos tulajdonosa 
lett az összes Kewe birtokoknak.

Ezen gondolatok között szinte megfeled­
kezett volna veszedelmes helyzetéről, ha az 
épen oda zuduló nvilzápor nem figyelmezteti 
arra. Ez nem volt megfelelő idő arra, hogy a 
jövőről elmélkedjék, ha szabadulni akart az 
ellenségtől. Csüggedő embereit tehát buzdítva 
végső erőfeszítéssel menekülni igyekezett az 
ingoványból. Nagyon jól tudta a tapasztaltak 
után, hogy biztos talajon a tatárok nem mer­
nek harczba szállani jól fel fegyverzett csapa- 
tavai.

Az éj sötétsége is kedvezett neki, mert bár 
e miatt csak lassabban haladhatott előre, de 
legalább az ellenség sem tájékozhatta magát 
kellően.

A támadások tényleg ritkábbak lettek és 
végre égészen megszűntek úgy, hogy a csapat 
nyugodtan haladhatott. Reggel "felé ki" is értek a 
siippedekes talajból, de midőn Aladár szem­
ügyre vette harczosait, akkor arról kellett 
meggyőződnie, hogy embereinek nagyobb része 
ott veszett a mocsárban, a kik pedig megmarad­
tak. részben a kapott sebektől, részben pedig 
a fáradságtól harczképtelenek. (Folyt, köv.)

A mozdony történetéből.
(Folytatás.)

Ill/i.) Az amerikai mozdonyok legfőkép 
abban különböztek az európaiaktól, hogy a 
hosszkazant elől egy csap körül elforgó áll­
ványra (truck) helyezték, a mely állványnak 
négy kereke volt. Ez a berendezés az éles 
kanyarulatokban való járást tette 1 ehetővé, a 
mi. tekintettel arra, hogy az amerikai vonalak 
ily kanyarulatokban bővelkednek, az ameri­
kaiakra nézve igen nagy fontosságú volt. 
Később már oly mozdonyok is épüllek, a 
melyeknél csupán egy előli tengely volt egy 
‘ sáp körül elforgatható, ezek éles kanyarula­
tokban szintén nagy biztonsággal mozoghattak. 
Ezenkívül a tüzelőanyagban levő erő gazda­
ságos kihasználására törekedtek legfőképen, 
a mit az oly praktikus gondolkodású népnél, 
mint az amerikai, nem is lehet csodálni.

Az ikermüködésü gépeknél a fáradt gőz, 
tehát az a gőz, a mely munkáját a gőzhenge­
rekben már elvégezte, nagy nyomással távozik 
a kürtőn keresztül. Ez mindenesetre fölösleges 
veszteség s az amerikai mozdony szerkesztők 
lig' elme s igyekezete már rég odairányult, 
hogy e veszteséget kiküszöböljék. Ez vezetett 
az u. n. compound-iiíozdomjok fölfedezésére, a 
melyeknél e veszteség a lehetőséghez képest 
hí van küszöbölve. E gépeknél a kazán gőzének 
I eszi tói ereje a lehető határig arra van föl­
használva, hogy munkát végezzen: ez gőz- 
niegtakaritásra, tehát közvetve víz-, valamint 
tüzelőanyag-megtakarításra vezet s igy gazda­
ságos üzemet eredményez.

A coin pound-mozdonyok az iker működésű
mozdonyoktól főkép abban különböznek, hogy 
nem mindegyik gőzhenger kap friss gőzt a 
kazánból, hanem ez csupán az egyik gözhen- 
gerbe vezettetik: itt munkáját elvégezvén, a 
1,1 unka elvégzése után rendelkezésre álló kisebb 
nyomással kerül egy összekötő csövön (receiver) 
keresztül uz alacsony nyomásit hengerbe, a hol 
,sniét munkát végez s csak ezután távozhatik 
a szabadba. A gőzhengerek méretei úgy vannak j

választva, hogy mindkét henger gőzdugattyu- 
jára egyenlő erő hasson, a miből önként követ­
kezik, hogy az alacsony nyomású gőzhenger 
nagyobb átmérőjű, mint a magas nyomású.

A compound-mozdonvok a gyakorlatban 
igen czélszerüeknek bizonyultak. Egyetlen hát­
rányuk, hogy nehezen indulnak, a mely hát­
rányon azonban alkalmas indító készülékekkel 
segítve van. Ez inditókészülékek működésének 
lényege az, hogy indítás pillanatában mindkét 
gőzhenger friss gőzt kap, vagyis a compound- 
mozdonv az indításkor mint iker mozdony 
működik, s igy nagyobb erőt fejt ki. Ez indító 
készülékek némelyike ugv van szerkesztve, 
hogy a mozdony működése közben is üzemben 
tartható, a mi nehezebb pályarészeken nagyobb 
erő kifejtését teszi lehetővé.

A mint a vasutak fejlődése a művelt álla­
mokban rohamosan növekedett, mind nagyobb 
követelményeket fűzött hozzá a forgalom. 
A vonatok sebességének növekedésével roha­
mosan emelkedett azok igénybevétele s mind­
inkább erősebb mozdonyok gyártása vált szük­
ségessé. A sebesség és teherbírás emelése 
úgyszólván versenyeznek mind a mai napig.

A teherbírás, illetve a mi ugyanazt jelenti: 
a vonóerő növelése különösen a Mallet-renü- 
szerii mozdonyok feltalálása óta vált lehetővé. 
Mig előbb a mozdonyok teherbírását, vonó 
erejét olyképen növelték, hogy 3 vagy 4 kap­
csolt tengellyel építették, addig az ezáltal nyert 
előnyt a Mallet-typussal még növelni is lehet. 
E rendszernél a kerékpárok két csoportot 
alkotnak, olyformán, hogy mindegyik csoportban 
2, 3 vagy í kapcsolt kerékpár is lehet s ezen­
kívül a mozdony még 1—2 futókerékpárral is 
bírhat. A súly e mozdonyoknál igen egyenle­
tesen osztható el, a mi az adhaesio növelé­
séhez, a melytől a vonóerő is függ, nagy mér­
tékben hozzájárul. 4 legnagyobb ilyen mozdony 
jelenleg az Erie Railway Road amerikai vasút­
vonalaié. E mozdony hossza szerkocsival együtt 
25 m., súlya pedig 250 tonna, ebből a szer­
kocsira 65 tonna esik, úgy, hogy a gép maga

185 tonna sulvu. teliát legalább kétszer akkora 
mint a legnagyobb európai mozdony. A moz­
donynak 16 kereke van, a melyből 4 futó 
kerék, a fenmaradó 12 kerék pedig két csoportba 
van osztva s 3—3 tengely kapcsolva. E moz­
dony óriás arányairól fogalmat nyújthat az a 
körülmény, hogy 250 megrakott kocsiból álló 
vonatot, a melvne súlya 10 ezer tonna volt, 
órán kint 10 km. sebességgel volt képes vontatni.

Európai mozdonyokhoz képest óriásinak 
tűnik löl, bar az előbb említett óriással nem 
versenyezhet, például az »Illinois Central Rail­
road. lokomotívja. mely 105 tonna sulvu és 
2000 tonna terhet továbbíthat; vagy a »Pitts­
burg Bessemer und Lake Erie« vasút »Consoli­
dation« typusu mozdonya, a mely szerkocsival 
együtt 176 tonna sulvu és 2500 tonna vonta­
tására épült.

De mig igy a teherbírást növelték, lépést 
tartottak a személyvonata gépek szerkeszté­
sében is, a melyeknél természetesen a nagy 
sebességre fektették a fősufyl Minthogy 'a 
gépek fordulatszáma azonban csak egv bizonyos 
határig növelhető, hogy a sebesség mégis 
emelhető legyen, a hajtókerekek átmérőjét 
kellett nagymértékben növelni. Az 1899. évben 
a »Pennsylvania Railroad, egyik gyorsvonata 
93-3 km utón átlag 107 6 km órankinti sebes­
séget fejteit ki; a legnagyobb menetsebesség, 
a melyet elértek, óránkint 172'2 km volt.

Ehhez hasonló eredményt már Európában 
is képesek vagyunk felmutatni; a München- 
Augsburg vonalon 1907. év folyamán a Maffei- 
gyár (Németország) által épített gvorsvonati 
mozdony 150 tonnás vonalot 130 kin sebes­
séggel volt képes vontatni.

A vonóerő és sebesség fokozásának azonban 
még mindig nem értünk végére s hogy vájjon 
hol lesz vége, azt egyelőre megítélni nem 
lehet. A kísérletek egyre folynak s nincs 
kizárva, hogy az emberileg megkívánható leg­
nagyobb sebességgel. 180—200 km-rel is fognak 
valamikor a vonatok akadály nélkül közlekedni.
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üzletének dijtartalékait magyar értékekben helyezi el.
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VÁSZON-, FEHÉRNEMŰ-ÁRUHÁZ
BUDAPEST
BAROSS-TÉR 19.

A BAROSS-SZOBORRAL 
SZEMBEN.
(A KÖZPONTI PÁLYA­
UDVAR TŐSZOMSZÉD­
SÁGÁBAN).BODÓ és NEMES

Áruházunk kizárólag jobb minőségű, kipróbált és feltétlen megbízható áru csikkeket nyújt a vevőközönség rendelkezésére, miért is az ősz es eladott áruk 
, jó- és szintartósságáért felelősséget vállalunk.

Eredeh végből vágott anyagmintákat az alább jelzett vászon, sütőn, kanavászok és damaszt árukból, úgyszintén a férfi mg és női blúzra való eredeti 
angol zeflrbol kívánatra készseggel küldünk. Állandóan nagy választék férfi-, női- és gyermek-harisnyákban, valamint különféle matrózingekben. —

Menyasszonyi és férfi kelengyék a legszebb kivitelben állandóan raktáron.
Vásznak feliérnemüekre.

1 vég 23 méter.
Pamut creász 74 cm. széles ára 9.50 kor.
Magyar vászon 74 » » » 13.__ »
Magyar vászon 84 * » » 14._ »
Hattyú vászon 8é * » » 17.50 »
Fehérnemű vászon 84 » » » 20.50 »
Kelengye vászon 84 > » » 24.__ »
Fonál vászon 84 » » » 26.— »
Eredeti rumburgi vászon minden minőségben.
Paplanlepedő-vászon 180 cm. széles,2.—, 2.50 kor.
Kész paplanlepedő............. ára 7.—, 8. - kor.
Kész lepedő varrás nélkül.. » 2.50, 3.— »

Siffon, 1 vég 23 méter.
Madepolán, mosott, 20. szám . .. ára 15.— kor. 
Madepolán, mosott. 50. » ... * 16% 0 »
Madepolán, mosott. 100. » . . » 18.- »
Siffon D. 52. szám .................... > 23.— »
Siffon S. 54. »  ........ » 27 50 >

Kanavász- és damaszt-áruk ágyhuzatra. 
Csikós damaszt, 1 vég 23 méter ára 21.— kor. 
Virágos damaszt. 1 > 23 > » 28. — »
Czérnázott kanavász, 1 vég 23 m. > 15.— »
Rumburgi lenkanavász, 1 vég 23 m. » 2ü 50 »
Angin belső huzatra 1 vég 15 —, 18. - , 20. »

Lepedővászon, varrás nélkül.
Gyepen fehérített, középvastag . ára 18.
Rózsahegyi, erős szálú . ............... » 22 —
Szepességi, kiváló jó minőség. . . » 26.—

Vászon alsó nadrágra.
Késmárki erős, tartós minőség. . ára 15 
Szepességi sodrott szálú.. . » 18.50 »
Köpper. 1 méter — 96, Csinvat, 1 m. » 1.20 »

Asztalnemiiek és törülközők.
6. szem. fehér étkező készlet 6, 8, 10. 12, 18 kor. 
6 szem. kávés készlet . . 3, 5, 7. 9 12, lö , 
Darn, törülköző tuczatja ... 8, 10, 12, 16 »

ko

Saját műhelyünkben készült úri- és női-fehétnemüek, tartós anyagból és elsőrendű elkészítéssel.
Fehér, puha mellű férfi ingek.

A. minőség; szép mintás mellel ára 3,50. 4.— kor. 
M. minőség, remek damaszt elővel, ára 5.— >
D. minőség, angol piké betéttel ... > 6.— >

Fehér, sima mellű férfi ingek.
A. minőség..................................... ára 3.50 kor.
M- »  ........................... » 4 50 >
D- » ............................. > 5 50 »

Színes férfi’ingek.
Eredeli angol zefir...............  ára 5.—, 6.— kor.
Francia karton.................... » 4.— 4.40 ,
Mosó karton..................................... ára 3 50 >

Női ingek.
Madepolán egyszerű kivitel ára. 2.60, 8.- kor.
Madepolán díszes....... ára 4. , 5.—, 6._
Vászong-ing kézi himzéssal. ára 4.—’ 5.— »
Rumburgi vászon díszes kivitel 8. 10. 12.— ,

Női hálóköntös.
Szegélyes.......................... ára 2.(10. 3.— kor.
Hímzéssel.......................... » 4 _ 5  ,
Díszes kivitel ----------ára 6.—, 8.- ,’l0.- kor.

Férfi háló ing.
A. minőség, színtartó szegélydiszszel ára 3.,
M. 50 kor. 

10

Férfi alsó nadrágok.
Csinvat, franczia gombos szabás, ára 4.— kor.
Csinvat, fűzős, szabás................... »3. »
Köpper..........ára gombos 3.20, fűzős 2.60

Nyári puha színes ingek.
2 vagy 1 gombos nyakkal.

Eredeti angol zelir........... ára 5.50, 6.50 kor.
Zefir, megbízható jó minőségű » 4. — , 5.— »
Rövid nyári nadrág.. ára 1.50, 2.- , 3;— »
Fürdőruhák urak és hölgyek részére. Váll plédek 

minden minőségben
, Nyakkendők és utazó takarókból állandóan dús választék

VJ kÜ,delnek’ 7ÄÄ TÄrÄSir - — eszközöltetnek.

A M. A. V. t. tisztviselőt es alkalmazottai a szabott árakból külön 10% árkedvezményben részesülnek.

Nyomatott Buschmann F. könyvnyomdájában. Budapest, Harisch-bazár.


